

AKTUALITY POSLANKYNĚ

MO

MONIKY
OBORNĚ

Milí přátelé,

před dvěma roky jste mi ve volbách do poslanecké sněmovny dali svou důvěru a díky vám jsem se stala poslankyní za Kraj Vysočina. Svými hlasy jste mě vyslali do Prahy hájit zájmy našeho kraje. Je nejvyšší čas skládat účty. Ve sněmovně pracuji v hospodářském a zemědělském výboru a v podvýboru pro energetiku a rozvoj venkova. V rámci zahraničních vztahů zastávám pozici předsedkyně meziparlamentní skupiny pro Slovenskou republiku, krajinu nám nejbližší. Pokud máte chvílku a máte zájem, podívejte se na mou práci.



ANO BUDE
LÍP
POLITICKÉ HNUTÍ



POCTA VYSOČINĚ

Náš kraj jsem letos v létě projela křížem krážem a navštívila plno nádherných míst. Hodně jsem na svých cestách o Vysočině přemýšlela. Máme tu mnoho výjimečného. Čisté životní prostředí, lesy, háje, louky a pastviny, rybníky a kopce, tohle je náš poklad. Musíme napnout veškeré síly na obnovu našich lesů, přilákat turisty, mladé rodiny a seniory na zdravý ostrov mezi Prahou a Brnem.

Srdcem našeho kraje jsou obce. Pro Vysočinu charakteristické malé vesničky a menší klidná města. Lidé u nás jsou úžasní. Přátelští, usměvaví, laskaví a pohostinní a skoro všichni jste dobrovolní hasiči. Starostky a starostové obcí jsou opravdoví srdcaři. O obce se staráte s plným nasazením, ctíte tradice, zvelebujete okolí a spojujete lidi! Vy všichni děláte náš kraj výjimečným. Děkuji Vám za to. Dokázali jsme se přizpůsobit tvrdému tepu života našeho kraje. Rázovitá zvlněná krajina

z nás udělala lídry českého zemědělství. Všimněte si vsudypřítomných stád skotu, to je přece radost pohledět. V tomhle jsme jedničky! Zemědělství a živočišnou výrobu na Vysočině musíme udržet. Velké cíle. Máme na to! Vysočinou prochází hlavní dopravní tepna České republiky, dálnice D1. Náš kraj má strategickou polohu mezi Prahou a Brnem. Máme na to rozvíjet naše města a přilákat k nám investory, kteří u nás budou investovat například do vývojových a výzkumných pracovišť. Na Vy-

sočině podniká plno úžasných regionálních a rodinných firem, které nám dělají skvělé renomé v České republice i ve světě, považujeme si toho! Telč, Zelená hora, židovská čtvrť se hřbitovem v Třebíči, tady jsme světoví! Voda z Želivky do hlavního města, elektřina z dukovanské jaderné elektrárny do domácností, vojáci v armádních letounech z Náměště nad Oslavou do celého světa. Kdo to má? Spojuje nás spousta věcí, minimálně znak a vlajka, budme hrdí, že jsme z Vysočiny!

Vaše Monika Oborná



ALENA SCHILLEROVÁ PŘEDALA S MONIKOU OBORNOU CENY MOSTY 2018

Ceny Mosty, které Národní rada osob se zdravotním postižením každoročně předává za projekty, které pomáhají lidem se zdravotním postižením k lepší integraci do společnosti, se letos v dubnu udělovaly právě v Třebíči. Jednu z hlavních cen předala ministryně financí Alena Schillerová, další cenu pak poslankyně Monika Oborná.

„S paní ministryní jsem strávila v Třebíči celý den. Pozvali jsme ji do baziliky svatého Prokopa, navštívila Zadní synagogu a prohlédla si nově otevřenou expozici Děti Antonína Kaliny. Zároveň jsme probrali aktuální témata Kraje Vysočina,“ informovala poslankyně Monika Oborná.



NABITÝ DEN S MINISTREM PRŮMYSLU NA VYSOČINĚ

V polovině srpna přijel na mé pozvání na Vysočinu vicepremiér a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček. První zastávka ministra byla ve Žďáře nad Sázavou. Se starostou Martinem Mrkosem a zástupci místních firem DEL a ICE Industrial Services jsme projednávali rozvoj průmyslové zóny v jejich městě. Ve Velké Bíteši jsme zavítali do společnosti První brněnská strojírna, která se v roce 2012 stala Firmou roku.

V TŘEBÍČI BYLO HLAVNÍ TÉMA JÁDRO

Poté jsme zamířili do Třebíče, prohlédli jsme si ekotechnické centrum Alternátor, provedl nás předseda Okresní hospodářské komory Třebíč Richard Horký. Ministr ocenil edukaci dětí v energetice a pochválil celou expozici. Na pracovním obědě spojeném s jednáním o přípravě výstavby nového jaderného zdroje v Dukovanech hovořil s předsedou Energetického Třebíčska Vítězslavem Jonášem a dalšími zástupci obcí a regionu v okolí jaderné elektrárny.

Jsem ráda, že pan ministr Karel Havlíček potvrdil výstavbu nového jaderného bloku v Dukovanech jako prioritu a popsal další kroky, které teď budou následovat. Jako například podpis rámcové smlouvy mezi státem a skupinou ČEZ a posléze jednání na úrovni Evropské komise. Tato vláda řekla jasně, že jádro podporuje. Premiér, ministr i prezident jsou rozvoji jádra nakloněni. Poslední zastávky v Třebíči směřovaly do průmyslové zóny, kde sídlí společnosti NUVIA a TEDOM.

A JEŠTĚ DVĚ FIRMY NA HAVLÍČKOBRODSKU

S delegací ministra jsme pak navštívili firmu Dvořák – svahové sekačky, nedaleko Havlíčkova Brodu v obci Pohled. Poslední společností byla firma Stora Enso ve Ždírci nad Doubravou. V rámci jednání se zástupci firmy se diskutovalo o dřevě jako surovině budoucnosti.

ZÁVĚREM VŠE NEJLEPŠÍ

Na závěr dne jsem popřála vicepremiérovi Karlu Havlíčkovi k jeho životnímu jubileu a věnovala mu dárek vyrobený skláři ze Škrdlovic na Žďársku.



MILAN HNILIČKA NAVŠTÍVIL TŘEBÍČSKÁ SPORTOVIŠTĚ

Vítěz z Nagana a bývalý hokejový brankář, dnes šéf Národní sportovní agentury Milan Hnilička, navštívil v červnu Třebíč. Společně jsme se byli podívat na několik místních sportovišť. Prošli jsme tenisové kurty HFK

Třebíč a bavili jsme se o výstavbě nové tenisové haly. Pozornost si zasloužil také zimní stadion Horácké Slavie Třebíč. Zajímali jsme se o plánovanou rekonstrukci a nahlédli jsme do projektové dokumentace.

Extraligový sport Třebíče je baseball. Na Hvězdě jsme místní Nuclears zastihli zrovna v akci, vyhráli nad Blanskem. Společně jsme pak zahájili mezinárodní fotbalový turnaj Třebíč Open 2019.





JSEM MEZI VÁMI

- Otevření nové hasičské zbrojnice ve Starči/ květen 2019
- V místní části Ledče nad Sázavou - Habrku otevřeli komunitní dům, který postavili bez jakýchkoliv dotací, z obecního rozpočtu. Je moc hezký, tak ať slouží!/červen 2019
- V Martínkové jsem byla v létě hned dvakrát. Jednou jsem si zaběhla štafetový maraton Pocta Emilu Zátopkovi a podruhé jsem si s místními užila krojované hody/léto 2019
- Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou - tradiční a stále úžasné. Díky, že to děláte tak dobře!/léto 2019
- Spousty lidí, skvělá atmosféra, příjemná setkání. To bylo Jihlavské havíření a Vysočina Fest v Jihlavě/léto 2019
- Výročí založení dobrovolných hasičů ve Štěpkově/červen 2019
- Moc ráda jsem se také zúčastnila oslav 130 let od založení SDH Jámy na Žďársku/červenec 2019
- V Rokytnici nad Rokytnou mají nové fotbalové kabiny/červenec 2019



- Prázdniny jsem zahájila cyklomaratonem ve Vepříkově/červenec 2019
- Vesnicí roku Kraje Vysočina 2019 se stal Sobíňov. Přijela jsem pogratulovat osobně/srpen 2019
- Na tradičním Chovatelském dnu v Třebíči jsem nemohla chybět. Na programu byly dostihy koní, rej bryček, ukázky hospodářských zvířat i prezentace zemědělské techniky/září 2019
- Bylo mi ctí zúčastnit se odhalení pamětní desky válečnému letci Bedřichu Kružíkovi v Borovině v Třebíči/září 2019
- V mé rodné vesnici jsme oslavili 125 let od založení SDH Březník/září 2019





NOVELA LESNÍHO ZÁKONA POMÁHÁ ŘEŠIT KŮROVCOVOU KALAMITU

Vysočina patří ke krajům, které jsou kůrovcem postiženy nejvíce. Kůrovcová kalamita velmi silně zasáhla lesy v okolí Třebíče, ale i v dalších částech Vysočiny. V letošním roce se na Vysočině odhaduje těžba kůrovcového dřeva o objemu až 6 milionů kubiků. Lesy nám mizí před očima, a proto jsem se skupinou poslanců předložila v první polovině roku 2019 vládě ke schválení novely lesního zákona. Díky novele je možné přijímat odchylná opatření od standardního po-

stupu při hospodaření v lese. Tím umožníme soustředit veškeré kapacity lidí i techniky na ty části lesních porostů, které lze ještě zachránit. Novela zákona proto například umožňuje dočasně nezasahovat na území, kde jsou již pouze sterilní souše bez aktivního kůrovce. Kromě výjimek z těžeb majitelům lesa rovněž umožníme výjimky u kalamitních holin, v případě jejich zalesnění je možné využít i sazenice přípravných dřevin, jako je například bříza a olše.

Zároveň novelou umožníme v postižených oblastech plošně vlastníkům lesa prodloužení lhůty zalesnění holin a zajištění lesních porostů.

Měla jsem možnost se s některými soukromými vlastníky osobně setkat, často za nimi jezdím přímo do lesa. Díky tomu mám od soukromníků zpětnou vazbu a spoustu důležitých podnětů z terénu. Všem patří veliké poděkování za jejich odhodlání a nasazení v boji s kůrovcem.



SNĚMOVNA PRO VŠECHNY

Zatímco pro poslance je budova poslanecké sněmovny místem, kde tráví většinu svého pracovního času, pro některé je to místo, kam by se rádi podívali. Proto jsem začátkem letošního roku zorganizovala výlet pro občany rodné obce Březník. A na jaře jsem ve sněmovně přivítala žáky Základní školy Komenského z Náměště nad Oslavou.

Jejich první kroky vedly do Informačního centra poslanecké sněmovny, kde zhlédli film o historii a činnosti sněmovny. Následovala prohlídka významných prostor s výkladem, která zahrnovala návštěvu předsálí, galerii hostů v hlavním zasedacím sále a dalších prostor.

TIP PRO ŠKOLY A OBCE

Má vaše škola nebo obec zájem podívat se do sněmovny?

Ráda vás osobně provedu. Stačí kontaktovat asistentku:

vostalovas@psp.cz, telefon: 702 144 286



STALA JSEM SE HASIČKOU

Koncem letošního srpna mi předal starosta Okresního sdružení hasičů Miroslav Ježek průkazku dobrovolné hasičky SDH Březník. Stát se dobrovolnou hasičkou pro mě bylo spontánní rozhodnutí. Často navštěvuji různé hasičské akce, protože mi je mezi dobrovolnými hasiči prostě dobře, jsou to srdcaři, táhnou za jeden provaz, vlastně jsme taková velká hasičská rodina. Možná je ško-

da, že mě nevidíte v nějakém soutěžním družstvu nebo při zásahu u požáru, ale díky své funkci můžu být prospěšná dobrovolným hasičům jinde. Jsem tady od toho, abych dobrovolným hasičům jako zákonodárce pomohla. Jednám například s ministerstvem vnitra o možných legislativních změnách pro dobrovolné hasiče včetně podpory požárního sportu.

TIP PRO DOBROVOLNÉ HASIČE

Máte zájem se společně potkat?

Ráda vás osobně navštívím. Stačí kontaktovat asistentku:

vostalovas@psp.cz, telefon: 702 144 286



V DUKOVANECH SE STAVĚT BUDE!

Do roku 2040 chce Česko pokrýt 50 % spotřeby energií z jádra. Bez jádra se v budoucnosti naše země neobejde, staneme se lídrem jaderné energetiky v Evropě. Současná vláda rozhodla, že prioritu ve výstavbě nových jaderných zdrojů bude mít Jaderná elektrárna Dukovany. Tohle je pro náš region skvě-

lá zpráva a jsem moc ráda, že vláda upřednostnila Dukovany před Temelínem. Nový jaderný zdroj bude stavět dceřiná společnost ČEZ. K uzavření smlouvy mezi ČEZ a státem by mělo dojít ještě letos. Dlouhodobě se zabývám budoucností jaderné energetiky v České republice. Toto téma intenzivně řeším

s premiérem Andrejem Babišem a také ministrem průmyslu Karlem Havlíčkem, kteří výstavbu nových jaderných zdrojů aktivně podporují. Nejen pro region Třebíčska, ale také pro celou Vysočinu jde ze sociálního a ekonomického hlediska regionu opravdu o hodně.



VLADISLAV BUDE MÍT OBCHVAT

Před rokem jsem společně se zástupci spolku Regio 2020 předala ministrovi dopravy Danu Ťokovi usnesení starostů k silničnímu úseku Vladislav–Třebíč. Podařilo se! Projekt „I/23, Vladislav, obchvat“ a „I/23, Třebíč–Vladislav, přeložka“ je dotažen do konce. Dne 11. června 2019 rozhodla centrální komise ministerstva dopravy o zahájení přípravy obchvatu obce Vladislav.



LETECKÁ ZÁKLADNA V NÁMĚŠTI NAD OSLAVOU

Česká republika si připomněla dvacet let od vstupu do NATO. Při této příležitosti jsem se setkala s našimi vojáky na vrtulníkové základně Biskajská. Ve svém proslovu jsem jim podě-

kovala za jejich práci. Patří mezi nejlepší vojáky Severoatlantické aliance. Jsem na ně nesmírně hrdá! Také jsem si společně s nimi připomněla u Kramolína výsadek skupiny Spelter.

Vrtulníkovou základnu navštívil v srpnu také premiér Andrej Babiš a ministr obrany Lubomír Metnar. Oznámili zde nákup osmi nových víceúčelových armádních vrtulníků Venom a Viper.



O VRTUL- NÍKOVÉ ZÁKLADNĚ

22. základna vrtulníkového letectva „Biskajská“ vznikla 1. prosince 2013 sloučením leteckých základen v Přerově a Náměšti nad Oslavou. Je vyzbrojena dopravními vrtulníky Mi-171 Š a bitevními vrtulníky Mi-24/35. Je dislokována v posádce Sedlec, Vícenice u Náměště nad Oslavou a je stálým prvkem Vzdušných sil Armády České republiky taktické úrovně.



ZAHRANIČNÍ AKTIVITY

Slovensko je zahraniční země, ale přesto ji většina z nás považuje za sestru. Mám to také tak. A zvláště jsem si to uvědomovala při loňských oslavách stalet od vzniku Československé republiky. Jako předsedkyně meziparlamentní skupiny pro Slovenskou republiku jsem se setkala s novým velvyslancem na Slovensku Tomášem Tuhým. Společně pracujeme na projektu zvýšení jazykové gramotnosti u českých a slovenských

dětí. Jednoduše řečeno na tom, aby naše národy nezapomněly rozumět řeči svých sousedů. Navštívila jsem zemědělskou výstavu v Nitře, uctila památku v Rájeckých Teplicích. Také jsem se setkala s novou prezidentkou Zuzanou Čaputovou. Historicky první setkání meziparlamentních skupin České a Slovenské republiky za přítomnosti předsedů vlád se uskutečnilo v září v jihomoravské Lednici.

Českou republiku jsem zastupovala v Kataru, kam přijel celý svět, a kde jsme přijímali rezoluce ke globálním tématům. Další pracovní cesta mě zavedla do Albánie, kde jsem řešila česko-albánské vztahy v zemědělství. Albánie se chystá na vstup do EU a my jsme pro ni vzorem v oblasti zemědělství. Albánci mají zájem o dovoz zejména české zemědělské techniky a o vývoz tuzemských citrusových plodů a vína na český trh.

MONIKA MO OBORNÁ



/ObornaMonika



/monikaoborna



/ObornaMonika

E-mail: ObornaM@psp.cz

www.monikaoborna.cz

Regionální kancelář v Třebíči

Karlovo náměstí 31/25, Třebíč

Hodiny pro veřejnost, každé pondělí: 14.00 – 17.00

Kontakt na asistentku: VostalovaS@psp.cz, 702 144 286

